

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

20
М А Я



ЧЕМПИОНАТ СССР 1985 ГОДА СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

Футбол

«ДИНАМО» (Ставрополь) — 1
«КОЛОС» (Никополь) 0



Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ЗРЕЕТ «КОЛОС» ДЛЯ ВЫСШЕЙ ЛИГИ

ЛЮБЯТ футбол в Днепропетровской области — единственной в стране, представленной в первенстве СССР пятью командами. Чемпион страны 1983 года — «Днепр» — известен всем поклонникам футбола. Шестой сезон выступает в первой лиге никопольский «Колос». А павлодарский «Колос», «Металлург» из Днепродзержинска и криворожский «Кривбасс» играют во второй лиге. Интересна судьба команды первого в стране Никопольского межколхозного спортивного клуба «Колос», основанного в 1972 году в селе Чкалово (в 13 километрах от Никополя). Кстати, Никополь — это вполне современный промышленный город на правом берегу Днепра, отметивший в 1981 году свое двухсотлетие. С 50-х годов известны в области команды Южнотрубного и других заводов Никополя — «Сталь», «Металлург», «Трубник», давшие начало развитию футбола в районе. Долгие годы спортивной работой на Южнотрубном заводе руководили два влюбленных в футбол человека — В. А. Емец и Г. А. Жиздик. Именно здесь впервые раскрылся их организаторский и тренерский талант. И не случайно Г. А. Жиздик стал первым председателем нового спортивного клуба, а В. А. Емецу доверили его футбольную команду, созданную на базе колхоза имени Карла Маркса.

НОВОРОЖДЕННЫЙ коллектив начал с первенства области и в том же 1973-м, удивив очень многих, стал чемпионом. Успех окрылил молодую команду и, хорошо подготовившись к новому сезону, она уверенно выигрывает кубок области, второе место среди производственных коллективов Украины и под занавес 1974 года — Всесоюзный приз «Золотой колос». Не рассталась колхозная команда с этим призом и через год, а еще добавила к нему звание чемпиона республики. Наградой стало место во второй лиге. Всего один сезон присматривались дебютантам к соперникам, а в 1977-м уже заявили о себе во весь голос, став бронзовыми призерами. Вот тогда-то у дальновидных наставников и окрепла уверенность в силе созданного ими «Колоса». И они не ошиблись! 1978-й принес дружной команде второе место, а в конце следующего сезона тренеров и игроков «Колоса» тепло поздравляли со званием чемпионов Украины и переходом в первую лигу. Такую же радость за наше «Динамо» переживали тогда и мы.

Так уж получилось, что по-боевому настроенные никопольцы и ставропольцы весь первый сезон прошагали рядом. После трех туров «Колос» возглавлял таблицу, «Динамо» было вторым. Конец первого круга застал сельскую команду на четвертой ступеньке, ставропольцев — на пятой. Спохватились старожилы первой лиги, которых дерзость новичков задела за живое, но особых потерь нанести дебютантам уже не смогли. «Колос» занял пятое место, динамовцы — седьмое. Второй сезон, плачевный для «Динамо», наши гости отыграли, как под копирку, выдержав усиленное давление «китов» первой лиги. Они снова были пятыми, убедительно доказав, что непобедимых команд для «Колоса» нет. Радость ребят в этом турнире немного омрачал тот факт, что в разгар сезона они простились с обоими наставниками, поднявшими их на престижную высоту. В тот год «забуксовал» «Днепр» и постепенно скатился в опасную зону. На спасение главной команды области и были направлены В. Емец и Г. Жиздик, а «Колос» возглавил помощник Владимира Александровича,

Вполне понятно, что «засидевшиеся» на пятом месте никопольцы, сохранив почти полностью боевой состав, в 1982-м устремились к вершине и дали настоящий бой и вернувшимся из высшей лиги ростовчанам вместе с «Таврией», и будущим победителям — «Жальгирису» и «Нистру». Разыгрались форварды и главный бомбардир «Колоса» Георгий Колядюк, еще надежней действовали вратарь и защитники, и в итоге «Колос» заслуженно стал бронзовым призером. После такого взлета шестое место в следующем сезоне было воспринято как передышка перед новым штурмом ворот высшей лиги. Однако в команде уже шло скрытое брожение, рушились творческие связи между новым старшим тренером и игроками, несколько человек покинули коллектив. И хотя «Колос», набрав 7 очков после четвертого тура прошлого сезона, был первым, потом все оборвалось. За 17 игр он еле-еле наскреб еще

восемь очков и закончил первый круг на неуютном 21 месте. Это было печальным итогом конфликтов команды с растерявшимся тренером В. Кублицким и, по сути дела, развалом коллектива. Вскоре Кублицкого отстранили от руководства, но время шло, а назначенный старшим тренером бывший игрок «Колоса» А. Погорелов плыл с командой по воле волн.

И быть бы «Колосу» сейчас во второй лиге, если бы не забили тревогу и не помогли команде партийные и советские организации, руководители спортклуба и рабочие завода. Состоялся откровенный разговор, были принятые строгие, но необходимые меры. Перелом в игре «Колоса», как считают сами игроки, наступил после солидной победы над «Гаврией» — 3:0. А когда команду принял заканчивавший ВШТ Геннадий Лисенчук, он первым делом начал восстанавливать добрые отношения между игроками, стараясь вселить в них уверенность в собственных силах. И команда совершила почти невозможное: во втором круге «Колос» выиграл девять матчей, пять свел вничью и только семь проиграл. Опередив «Зарю» на одно очко и заняв 19-е место, никопольцы кинулись красть своего старшего тренера, а их гибельное место среди аутсайдеров заняла позабытая-позаброшенная после высшей лиги «Таврия», которая вместе с «Зарей» и омским «Иртышом» простились с первым эшелоном. А ведь после первого круга крымская команда была 10-й и опережала никопольцев на семь очков...»

ПОДГОТОВКА «Колоса» к этому сезону Геннадий Анатольевич Лисенчук начал с капитальной реорганизации, отчислив из команды более 10 человек, не отвечающих требованиям первой лиги. На их место пришло солидное пополнение, в основном прошедшее хорошую школу высшей лиги. Среди 11-ти новобранцев четыре мастера спорта — защитники Петр Кутузов и Юрий Миргородский из «Днепра», полузащитники Владимир Сафоненко из московского «Локомотива» и Виктор Насташевский из киевского СКА. Быстро нашли общий язык со старожилами «Колоса» молодой вратарь Сергей Золотницкий из киевского СКА, полузащитник Андрей Бобриков из «Днепра», вернувшийся из армии защитник Сергей Ходырев и другие ребята. «Разминку» начали в середине декабря на отличной базе межколхозного клуба, имеющей несколько спортивных и футбольных полей. Закончили матч с днепродзержинским «Металлургом» — 2:1. Затем тренировались в Ялте и Адлере, где провели встречи с николаевским «Судостроителем» — 3:1, «Ротором» — 3:0, «Памиром» — 3:2, командой из Хельсинки — 6:0 и «Днепром» (перед его поездкой в Бордо) — 0:2. Со сборов и тренеры, и игроки вернулись с отличным настроением и полными надежд.

— Перед командой поставлена ответственная задача, — говорит старший тренер. — На первом этапе надо попасть в шестерку лучших, а там уже бороться за высокое место, чтобы вернуть утраченный в прошлом году авторитет.

Начало сезона показало, что наши гости вполне готовы к выполнению этой задачи и прочно обосновались в верхней части турнирной таблицы. Остается вспомнить, что в 1980 году сегодняшние соперники разделили очки, выиграв домашние встречи. Но победа «Колоса» была предпочтительней — 4:0 (в Ставрополе — 0:1).

Если вы что-то забыли...

В программе на игру с «Кубанью» любителям футбола предлагалось три вопроса. Сегодня вы имеете возможность проверить свои ответы.

1. Счет забитым голам в первой лиге динамовцы открыли 31 марта 1980 года на своем поле. Мяч, посланный в ворота ярославского «Шинника» Николаем Персуком, оказался единственным и победным.
2. В сезоне 1980 года только три матча из 46 динамовцы закончили мирно. Это рекорд первой лиги за все годы.
3. Этот курьезный матч был сыгран в 1972 году. Фрунзенская «Алга» и ивановский «Текстильщик» обменялись любезностями — забили по мячу в свои ворота — 1:1.

А в заключение давайте поздравим наших ребят с сотым матчем в первой лиге, который они провели 13 мая в Орджоникидзе.

Кое-что из жизни гостей

▲ Шестой сезон никто из лучших бомбардиров первой лиги не может даже приблизиться к рекорду, установленному 20 июня 1980 года на никопольском стадионе «Спартак». В этот день один из ведущих форвардов «Колоса» Александр Погорелов забил в ворота спартаковцев Орджоникидзе **шесть мячей** (на 28, 30, 40, 47, 63 и 84-й минутах). Лишь за 16 минут до конца игры гости забили гол престижа. А самая крупная победа «Колоса» — 6:0 была одержана командой через год во встрече с павлодарским «Трактором».

▲ Больше всего мячей за эти годы забил соперникам «Колоса» Георгий Колядюк — 82. Из них 26 в 1982 году, когда он завоевал приз газеты «Комсомолец Таджикистана», вручаемый лучшему бомбардиру первой лиги. Он же и вратарь Сергей Кириенко провели наибольшее число встреч за «Колос» — соответственно 203 и 182.

▲ Двенадцать раз назначались пенальти в ворота соперников «Колоса» в прошлом сезоне. Но только пять из них были реализованы. Это — тоже рекорд, хотя и грустный.

▲ Сложите места, занятые «Колосом» в 1980—83 годах, и вы узнаете его прошлогоднее место. В самом деле — 5+5+3+6=19.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Ушаков
3. Сергей Горб (к)
4. Игорь Китайко
5. Владимир Нигматуллин
6. Олег Подружко
7. Станислав Лепский
8. Юрий Хлопотнов
9. Николай Персук
10. Николай Чирков
11. Сергей Груничев

Начальник команды — Геннадий Иванович Тиранов.

Старший тренер — мастер спорта СССР международного класса Олег Васильевич Долматов.

Тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

О возможных изменениях в составах «Динамо» и «Колоса» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ ВСТРЕЧИ

Сегодня еще три матча в Орджоникидзе, Абовяне и Краснодаре:

«Спартак» — «Металлург»
«Котайк» — «Нистру»
«Кубань» — СКА «Карпаты»
И один — 22 мая в Ланчхути:
«Гурдия» — «Даугава».

Свободны динамовцы Батуми.

«КОЛОС»

1. Сергей Кириенко (к)
2. Владимир Гусак
3. Петр Кутузов
4. Сергей Ходырев
5. Олег Матковский
6. Борис Шуршин
7. Андрей Бобриков
8. Владимир Сафроненко
9. Николай Кудрицкий
10. Юрий Корюков
11. Виктор Насташевский

Начальник команды — Евгений Васильевич Букотин.

Старший тренер — мастер спорта Геннадий Анатольевич Лисенчук.

Тренеры — мастер спорта Владимир Владимирович Вебер и Игорь Владимирович Емец.

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО...

...следующая игра на нашем стадионе состоится 3 июня. «Динамо» принимает соседей — спартаковцев Орджоникидзе.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.